МОКУ «Падунская  школа - интернат »
Интеллектуальная игра по швейному делу: «Счастливый случай», 8 -9 классы
Составила учитель технологии: Краснопевцева Н.А.
2016 г.

«Счастливый случай»
Цель игры: повысить уровень мотивации к предмету.
Задачи:
· формировать интерес к урокам технологии
· способствовать развитию мышления, речи, памяти, внимания.
· воспитывать коллективизм, культуру поведения бесконфликтного общения.
Место проведения: актовый зал
Оформление: название мероприятия, воздушные шары, украшения из бумаги, музыкальное сопровождение.
Ведущий: учитель технологии.
Ход игры
Вступительное слово учителя. Здравствуйте девочки и уважаемые гости! Сегодня мы проведём игру «Счастливый случай». Команды будут выполнять разные задания, демонстрируя этим свои знания по швейному делу. Наша игра состоит из нескольких туров, которые будут оценивать наше уважаемое жюри (представление жюри)
Приветствие команд: первую команду «Умницы» представляют ученицы 8 класса, вторую команду «Красавицы» представляют ученицы 9 класса.
Настроились на рабочую волну, начинаем игру.
1 тур. Девиз команд:
                «Умницы»
Нам сегодня повезёт,              Мы знаем точно повезёт, Счастливый случай в этот час Справедливо рассудит  всех нас.

2 тур: «Продолжи пословицу». Я читаю название пословицы о труде, команды поочереди отвечают, если команда затрудняется в задании, право ответа переходит к другой команде.

· Если нет охоты

· Если не трудиться ........
· Терпенье и труд всё ….
· Сделал дело

· Семь раз отмерь,

· Встречают по одёжке- (мало толку от работы), (можно в жизни заблудиться) (всё перетрут)
(гуляй смело)
 (один отрежь)
 (провожают по уму)

2 тур. «Вопрос ответ». Сейчас каждой команде я задам по десять
вопросов. За каждый правильный ответ команда получит один бал. На каждый
вопрос одна попытка ответа.
Внимание, начинаем! Вопросы для команды «Умницы»
1. Назовите женское платье без рукавов. (Сарафан)
2. Как называется стежок для вышивания ввиде петелек? (Тамбурный)
3. Что применяется для выполнения качества ВТО? (Пульверизатор, проутюжильник).
4. Назовите инструмент для откладывания линий. (Линейка)
5. Что необходимо сделать перед началом работы в мастерской? (Надеть спецодежду)
6. Что необходимо проверить, прежде чем приступить к работе на швейной машине? (Шнур)
7. Назовите опасные места на швейной машине. (Игла, маховое колесо)
8. Назовите ткань, изготовленную из волокон шерсти животного. (Шерстяная ткань)
9. Назовите инструменты необходимые для ручных работ. (Швейная ила)
10. Как называется операция по измерению фигуры человека? (Снятие мерок)
Вопросы для команды «Красавицы»
1. Какую ткань получают из волокон хлопка? (Хлопчатобумажную)
2. Как называется операция выполняемая ножницами после раскладки выкройки на ткани? (Раскрой)
3. Потому как прилегает одежда к телу человека,  различают силуэты, какие? (Прилегающий, полуприлегающий, прямой, свободный)
4. Какие инструменты и приспособления необходимы при раскрое? (Ножницы, линейка, булавки).
5. Какой инструмент необходим при распарывании? (Распарыватель)
6. При работе за швейной машиной педаль должна находиться на чём? (На резиновом коврике)
7. Что нужно сделать по окончании работ за швейной машиной с электроприводом и электрическим утюгом? (Отключить)
8. Что нужно проверить, перед тем как включить утюг? (Шнур)
9. Назовите инструменты необходимые для вышивки. (Ножницы, швейная игла, пяльцы)
*
10. Как называется вид вышивки, когда заполняется рисунок полностью?
(Гпадь)

3 тур. «Ориентировка в профессиях» Соединить стрелочками название профессии с подходящим к ней значением. Конкурс оценивается по быстроте и правильности выполнения.
ПОВАР                                             Умеет печь торты и другие вкусности 

ШВЕЯ                                               Убирает пыль и грязь  в квартирах и офисах               

КОНДИТЕР                                      Варит вкусные обеды

УЧИТЕЛЬ                                         Шьёт одежду для больших и маленьких 

УБОРЩИЦА                                    Делает ремонт

ШТУКАТУР МАЛЯР                      Даёт детям знания

Игра со зрителями: составить слова из слова ПРЕПОДАВАТЕЛЬ
4 тур. «Заморочки из бочки» каждая участница команды поочереди подходят к коробочке достают по одному вопросу на который сразу нужно ответить. За каждый правильный ответ команда получает 1 бал.
Вопросы
1. Чем отличаются краевые швы от соединительных? ( соединительные швы - это когда соединяют две детали вместе, а краевыми швами обрабатывают один срез)
2. Какая из основных деталей машины имеет название части одежды? (Рукав)
3. В каком положении должна находиться игла при заправке верхней нити? (В крайнем верхнем)
4. С мёточные стежки - временного назначения или постоянного?
(Временного)
5. В какую сторону нужно вращать маховое колесо при работе? (На себя)
6. Веришь ли ты, что иглы в первых швейных машинах были из игл кактусов привозимых из Африки? (Нет, иглы всегда были металлические)
7. На какой стороне ткани напечатанный рисунок ярче? (На лицевой)
8. Правда, что при помощи швейной машины можно пришивать пуговицы и крючки? (Правда)
9. Кто такой Валентин Юдашкин? (Российский модельер)
10. По какой мерке определяют размер изделия? (Обхват груди)
11. Как называется механизм в швейной машине, при помощи которого двигается ткань? (Зубчатая рейка)

Назвать виды отделок. ( Тесьма, кружево, аппликация, пуговицы, вышивка, отделочная строчка и т. д.)

12. Чем отличается выкройка полочки блузки от спинки? (Глубиной горловины, проймы)
13. Для чего используют отделку в изделии? (Для украшения одежды)
5 тур. «Ты мне я тебе». Команды готовились к встрече друг с другом и приготовили соперникам по четыре загадки . За каждую правильно отгаданную загадку команда получает 1 бал.
6 тур. «Пантомима» Сейчас я командам раздам конверты, в которых лежит задание,  (изобразить снятие мерок - показывают два участника; изобразить раскрой изделия - показывает один участник).
7 тур.  «Кроссворд»                    
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Вопросы к кроссворду
1. Вид отделки, которую можно применять для украшения пижамы.
(Аппликация)
2. Как называют одним словом пижамную сорочку и брюки? (Комплект)
3. К какому изделию относится пижама? (Бельевое)
4. Название ткани, из которой можно сшить пижаму. (Фланель)
5. К какому изделию по способу носки относится пижамная сорочка?
(Плечевое)
6. К какому изделию по способу носки относятся пижамные брюки?
(Поясное)
Вопросы зрителям (во время отгадывания кроссворда)
1 Ленивый персонаж русской народной сказки. (Емеля)
2 Осветительный прибор, который бывает волшебным. (Лампа)
3 Что советуют проверять, не отходя от кассы. (Деньги)
4 У него глаза велики. (Страх)
5 Оружие, которое любили скрещивать мушкетёры. (Шпаги)
6 Для какой героини Андерсена цветок был постоянным местом жительства?
(Дюймовочка)
7 Назовите имя кота, который постоянно носил чёрные очки. (Базилио)
8 Умеют ли слоны плавать. (Да)
9 Назовите самое грустное дерево. (Плакучая ива)
10 Назовите самую весёлую цирковую профессию. (Клоун)
11 В каких спортивных играх используется мяч? (Футбол, баскетбол, волейбол и т. д.)
12 Какой зверь спит всю зиму вниз головой? (Летучая мышь)
Загадки (для зрителей)
1 Синенькая шубейка весь мир покрыла. (Небо)
2 Не море не земля корабли не плавают, а ходить нельзя. (Болото)
3 У закутанных девиц ветер кудри шевелит. (Кукуруза)
4 Что на сковороду наливают да  вчетверо сгибают. (Блин)
5 На пальце одном ведёрко вверх дном. (Напёрсток)
6 Я в дом любой тебя впущу,
Стучишь - я рада стуку.
      Но одного я не прощу - 
      Коль не подашь мне руку. (Дверная ручка)
7  В этом доме все жильцы - умники и мудрецы
Кто со всеми познакомится - образованным становится. (Книжный шкаф)

8  Как называется шапочка для лампочки? (Абажур)

9 Бегу при помощи двух ног, пока сидит на мне ездок. (Велосипед)

10 Устойчив я лишь на бегу, стоять секунды не могу. (Велосипед

11 По волнам дворец плывёт, в трюме важный груз везёт. (Корабль)
Подведение итогов. Награждение команд.

ВОПРОСЫ К КРОССВОРДУ
1. Вид отделки которую можно применить для отделки пижамы. (.Аппликация)
2. Как называют одним словом пижамную сорочку и пижамные брюки. (Комплект)
3. К какому изделию относится пижама? (Бельевое)
4. Название ткани из которой можно сшить пижаму. (Фланель)
5. К какому изделию по способу носки относится пижамная сорочка? (К плечевому)
6. К какому изделию по способу носки относятся пижамные брюки? (К поясному)
«Красавицы»


Девочки отличные в школе обучаются,          Пусть не всегда у нас отлично получается,         Но на конкурсе таком проявим послушание,    Для победы уж поверьте, приложим все старания.
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